



UHP ČR



Unie herního průmyslu ČR

HERNÍ PRŮMYSL SE OHRADIL PROTI VÝROKŮM MINISTRA VNITRA RADKA JOHNA O HAZARDNÍ MAFII

Unie herního průmyslu ČR upozorňuje, že ke vzniku skutečné hazardní mafie dlouhodobě přispívá Ministerstvo vnitra ČR a vyzývá ministra vnitra, aby proti tomu zakročil.

V médiích byl 9. prosince 2010 zveřejněn výrok ministra vnitra Radka Johna, o tom, že je třeba „zatanout tipec hazardní mafii“. Tento výrok byl zveřejněn v kontextu, kdy byl za hazardní mafii označen celý legální a regulovaný herní průmysl včetně číselných loterií, kurzových sázek,

casin a heren. Jménem české loterní branže se Unie proti tomuto výroku ohradila a upozornila cestou tiskové zprávy média na skutečnou podstatu problému „hazardní mafie“ v ČR.

Ke vzniku skutečné hazardní mafie dlouhodobě přispívá Ministerstvo vnitra, které svým laxním přístupem umožňuje, aby byl tvrdý hazard ve formě pokerových turnajů provozován občanskými sdruženími alias „sportovními kluby“. A to v situaci, kdy právní řád České republiky určuje (zákon 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách), že se jedná o hru, kterou lze legálně provozovat pouze v casinech. Férově upozorňujeme, že tato praxe začala na Ministerstvu vnitra dlouho před nástupem současného vedení. Je však zcela v možnostech ministra vnitra Radka Johna nechat si tyto skutečnosti doložit a zasáhnout vzhledem k tomu, že agendu občanských sdružení má plně v kompetenci jeden z ministerských odborů.

Dalším zdrojem nelegálního hazardu jsou internetová casina sídlící v zahraničí, které v české jazykové verzi

bez problémů zpřístupňují a veřejně v reklamě v českých médiích propagují svoje služby pro české hráče.

Z nelegálních pokerových turnajů a z nelegálních internetových provozovatelů sázkových her nemá český stát či obce ani korunu a nijak je nereguluje. Oba tyto reálné zdroje nelegálního hazardu český stát toleruje, přestože reálně dochází k daňovým únikům v řádu miliard korun ročně. V této oblasti je skutečný zdroj příjmů pro státní rozpočet, po kterém politici volají.

Je paradoxem, že vůči skutečné „hazardní mafii“ postupuje český stát laxně. Místo toho jeho vysocí představitelé označují za hazardní mafii legální provozovatele a vyhrožuje jim stále přísnější regulací a stále vyšším odvodovým zatížením. Reálným nebezpečím současné situace je, že



pod vlivem politizace tohoto tématu vznikne legislativa, která legální podnikání v herním průmyslu znevýhodní do té míry, že trh se dostane do rukou mafie, která bude provozovat tvrdý hazard např. pod pláštěm internetových kaváren. Existence legálního, regulovaného a přiměřeně zdaněného herního průmyslu je v zájmu státu, obcí i veřejnosti.

Výroky ministra vnitra Radka Johna proti hernímu průmyslu nejsou izolovaným jevem, ale součástí vlny verbálních útoků celostátních i komunálních politiků a médií na legální provozovatele sázkových her a loterií. Ti se stávají symbolickými otloukánky, na jejichž hlavu lze svalit pouliční kriminalitu, díry v systému sociálního zabezpečení, korupci a nedostatek příjmů ve státním rozpočtu. Z této kampaně těží nelegální hazard, který zcela v bezpečí před regulací a odvody do veřejných rozpočtů v klidu provozuje své aktivity.

Je nutno konstatovat, že na tomto stavu se podílí i neomezený a trvale neudržitelný boom centrálních loterijních systémů s koncovými zařízeními a jednotlivé případy netransparentních odvodů na veřejně prospěšné účely. Vinu však nelze připisovat legálním provozovatelům, kteří se chovají ekonomicky racionálně, ale státu,

který vznik současné situace umožnil nevhodnou regulací a nedostatečným dozorem.

Jediným dlouhodobým řešením situace je zcela nový zákon loterní zákon, který jednoznačně odliší hry od prostředí, v němž se hrají, zakotví transparentní způsob odvodů herního průmyslu do veřejných rozpočtů a přispěje k posílení státního dozoru.

Andrej Čírtek,

sekretář a mluvčí Asociace herního průmyslu ČR

O UNII HERNÍHO PRŮMYSLU ČR

Unie herního průmyslu ČR (UHP ČR) sdružuje významné firemní skupiny, které se zabývají výrobou výherních hracích přístrojů i jejich provozováním v hernách a kasínech. Reprezentuje čtvrtinu trhu videoloterijních a sázkových her v ČR z hlediska částek vsazených českými hráči v roce 2009. Členy UHP jsou firma EL RANCHO a.s. ze skupiny SLOT Game, firma AUTO GAMES, a.s., firma European Data Project s.r.o., firma Forbes Game, a.s. a firma NET and GAMES a.s. Sekretářem a mluvčím asociace je Andrej Čírtek. Více informací je k dispozici na adrese www.uhpcr.cz.

